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Diğer sayfaya geçiniz.
1

Bu testte 75 soru vardır.ÖABT

DENEME SINAVI

1
FİZİK ÖĞRETMENLİĞİ

1.	 K

r

ok

reosta

Vf

İç direnci r olan üreteçle şekildeki gibi kurulan devrede 
reostanın sürgüsü ok yönünde çekiliyor.

Buna göre K lambasının parlaklığı ve voltmetrenin 
gösterdiği değer nasıl değişir?

	 Parlaklık	 	 Voltmetre
A) 	 Azalır		  Artar
B) 	 Artar		  Azalır
C) 	Artar		  Artar
D) 	 Azalır		  Değişmez
E) 	 Değişmez		 Azalır

2.	 	

q q

LL

a

d

Özdeş cisimler şekildeki gibi dengededir.

İplerin uzunluğu (L) eşit miktarda artırılırsa ipler 
arasındaki açı a  ve yükler arası uzaklık d nasıl de-
ğişir?

      a     		             d	           	                                    

A) 	  azalır		  değişmez
B) 	  azalır		  azalır
C)   artar		  artar
D) 	 artar		  azalır
E) 	 azalır		  artar

3.	 	 uud udd ud+

Yukarıda UP ve DOWN kuarkları ile gösterilen re-
aksiyonla ilgili olarak,

I.	 1 adet nötron, 1 adet protona dönüşmüştür.
II.	 Baryon sayısı korunmuştur.
III.	 1 adet baryon ve 1 adet mezon oluşmuştur.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

,u d3
2

3
1

=+ =-e o

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

4.	

� = 8 m
O

m

m

m

yer

L

K

Uzunluğu 8 metre olan ipin ucundaki m kütleli K cismi 
şekildeki gibi serbest bırakılıyor ve durmakta olan L ye 
çarparak ona yapışıyor.

Buna göre ortak kütle yerden en fazla kaç metre 
yükselebilir? (sürtünme yok,  g = 10 m/s2)

A) 2
3 	 B) 2	 C) 2

5 	 D) 3	 E) 4
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5.	 	 V = 0

m = 2 kg

k = 0,4

53o

L

K

V ?=

Kütlesi 2 kg olan cisim şekildeki K noktasından ser-
best bırakılıyor.

Eğik düzlemin sürtünme katsayısı 0,4 ve cismin ey-
lemsizlik torku 3 mr2 olduğuna göre cismin L nok-
tasındaki çizgisel hızı kaç m/s dir?

(K - L arası 50 metre, g = 10 m/s2, sin 53º = 0,8)

A) 5 3 	 B) 10 2 	 C) 10 3

	 D) 15 3 	 E) 20 3

6.	 Transistörler için yazılan,

I.	 Sinyal yükseltmek için kullanılır.
II.	 Alternatif akımı doğru akıma çevirir.
III.	 pnp ve npn olmak üzere iki çeşidi vardır.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

7.	

K L M N T

+ q

K noktasındaki +q yüklü noktasal cismin L de oluş-
turduğu elektrik potansiyel 60 volt ise M ile N nok-
taları arasındaki potansiyel farkı VMN kaç volttur? 
(Noktalar arası uzaklıklar eşittir.)

(K - L arası 50 metre, g = 10 m/s2)

A) 10	 B) -10	 C) 30	 D) -40	 E) -20

8.	 	

K

L B

i

i

,

Manyetik alan içinde, akım geçen K ve L tellerine 
etkiyen manyetik kuvvet FK ve FL hangi yöndedir?

	 FK	 	 FL	 ––––	 ––––
A) 	 . 		  9

B) 	$ 	 -

C) 	 - 		  ,

D) 	 9 		 #

E) 	 , 		 $

9.	 	 K

L

M

Şekildeki K, L, M lambalarının parlaklıkları PK, PL, 
PM arasındaki ilişki nedir?

A)	 P P P< <K L M

B)	 P P P>M K L=

C)	 P P P<M K L=

D)	 P P PM K L= =

E)	 P P P>K L M=
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10.	 	

Vo = 0

K L M

1f 2f

e-

Şekildeki K levhasından serbest bırakılan elektron ya-
tay sürtünmesiz düzlemde hareket ederek L levhasın-
dan 3v hızıyla geçip M levhasına v hızıyla çarpıyor. 

Buna göre 1 2f f  oranı kaçtır?

A) 2
3 	 B) 9

4 	 C) 4
9 	 D) 8

9 	 E) 3
8

11.	 	

n1

n2

n3

Şekildeki I ışını n2 kırıcılık indisli ortamdan geçerek ge-
liş doğrultusuna paralel olarak dışarı çıkıyor.

Buna göre ortamların kırıcılık indisleri n1, n2, n3 
arasındaki ilişki nedir?

A)	 n n n< <1 2 3

B)	 n n n<1 2 3=

C)	 n n n>2 1 3=

D)	 n n n<2 1 3=

E)	 n n n> >1 2 3

12.	 Düzgün dairesel hareket yapan bir cismin;

I.	 Kinetik enerji 
II.	 Çizgisel momentum 
III.	 Merkezcil kuvvet 
niceliklerinden hangileri zamanla değişmez?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I ve III

13.	
V0 = 0

m
K

L yatay

Şekildeki gibi serbest bırakılan cismin ivme - za-
man grafiği aşağıdakilerden hangisi gibi olur?
(sürtünmeler ihmal edilmiştir)

A) a

t

B) a

t

C) a

t

D) a

t

E) a

t
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14.	 	

ipK

a
a

Şekildeki araç ok yönünde a ivmesiyle hızlanmaktadır.

Buna göre, aracın içinde asılı ipin ucundaki K cis-
mine toplamda kaç çeşit kuvvet etki etmektedir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

15.	 	

r

r
r L

M

K

O
h

m
V = 0

Serbest bırakılan m kütleli cismin şekildeki K noktasın-
dan geçerken zemin tepki kuvveti 11 mg oluyor.

Buna göre, M noktasındaki tepki kuvveti kaç mg 
dır?

A) 8	 B) 6	 C) 5	 D) 3	 E) 1

16.	 Bohr Atom Modeline göre 2. yörüngede bulunan 
bir elektrona eşlik eden de Broglie dalgaboyu 1m , 
5. yörüngede bulnan elektrona eşlik eden de Brog-
lie dalgaboyu 2m  ise 1 2m m  oranı kaçtır?

A) 5
2 	 B) 5

3 	 C) 2
5 	 D) 3

4 	 E) 3
5

17.	 	 K M O
denge

konumu

N L

K - L arasında basit harmonik hareket yapan cisim M 
noktasından O noktasına 2 saniyede ulaşıyor.

Buna göre cismin periyodu kaç saniyedir?

A) 12	 B) 18	 C) 24	 D) 36	 E) 48

18.	 	

Ex

Ekin
Y

metali

X
metali

frekans
3ff

e- nun

O

Ey

X ve Y metallerine gönderilen 4f frekanslı fotonların 
X metalinden kopardıkları elektronların kinetik ener-
jisi E1, Y metalinden kopardıkları elektronların kinetik 
enerjisi E2 oluyor.

Buna göre, E E1 2  oranı kaçtır?

A) 3	 B) 2
5 	 C) 3

4 	 D) 2	 E) 3
1

19.	 Evin kedisi Tekir, 2 yıl içinde büyümüş ve kilo almıştır.

Buna göre, Tekir’in dayanıklılığı ve metabolizma 
hızı nasıl değişmiştir?

	 Dayanıklılık	 Metabolizma Hızı
A) 	 Artar		  Azalır
B) 	 Azalır		  Artar
C) 	Artar		  Artar
D) 	 Azalır		  Azalır
E) 	 Azalır		  Değişmez
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1.	 Aynı derinlikteki denizde v, 2v büyüklüğündeki hızlarla 
ilerleyen teknelerin suda oluşturdukları dalgaların suya 
göre ilerleme hızlarının büyüklükleri sırasıyla v1, v2 dir.
Buna göre,
I.	 v

1
=2v2

II.	 v2=2v1

III.	 v1=v2

eşitliklerinden hangileri doğru olabilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I ve III

2.	 Sürtünmesiz yatay düzlemler üzerindeki her biri 3 kg küt-
leli K, L kutuları şekildeki düzenekler aracılığıyla hareket 
ettiriliyor.

3 kg 3 kg

1 kg

aK aL
K L

F=10 N

K kutusunun ivmesi aK ve L kutusunun ivmesi aL oldu-

ğuna göre a
a

L

K  oranı kaçtır?

(g = 10 m/s2, sürtünmesiz makaraların kütlesi ihmal edi-
lecektir.)
A) 3

2 	 B) 4
3 	 C) 1	 D) 3

4 	 E) 2
3

3.	 Sürtünmesiz raylar üzerinde birbirlerine bir halatla bağlı 
K, L vagonları, L vagonuna bağlı başka bir halatı çeken F 
büyüklüğündeki kuvvetle hızlandırılıyor.

F

K L
TK TL

Halatın K vagonuna bağlı ucundaki gerilme kuvve-
tinin büyüklüğü TK ve aynı halatın L vagonuna bağlı 
ucundaki gerilme kuvvetinin büyüklüğü TL olduğuna 
göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
(Halatların kütlesi ihmal edilecektir.)
A) T FK 1 	 B) T TK L1 	 C) T T FK L= =

	 D) T TL K1 	 E) T FL =

4.	 Çembersel hareketle ilgili,
I.	 Cisme etki eden net kuvvet hıza dikse o cisim daima 

çembersel hareket yapar.
II.	 Çembersel hareket yapan cismin hızı sabittir.
III.	 Çembersel hareket yapan cisme etkiyen bileşke (net) 

kuvvet sıfırdır.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

5.	 Yoğunluğu 10 kg / m3 olan bir malzemeden yapılmış ve 
boyutları şekillerde belirtilen türdeş cisimler Şekil I’deki 
gibi üst üste durmaktadır.

2m 2m

10m

10m

4m 8m

8m
2,5m

2,5m

4m4m

4m

Şekil I Şekil II
Bu cisimleri Şekil II’deki konuma getirmek için yapıl-
ması gereken iş kaç kJ’dir?
A) 2,4	 B) 24	 C) 56	 D) 72	 E) 128
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6.	 Düşey kesiti şekildeki gibi olan OP yolunun O noktasın-
dan v büyüklüğündeki hızla gönderilen K cismi, yerden hK 
yükseklikteki P noktasından durup geri dönüyor. Kütlesi 
K’ninkine eşit olan ve kaymadan yuvarlanan L küresi ile M 
silindiri de aynı hızlarla O noktasından gönderildiklerinde; 
L küresi hL, M silindiri de hM kadar yükseldikten sonra 
durup geri dönüyor.

P

hKK
v

O
yatay

Başlangıçta L ve M’nin açısal hızları birbirine eşit ol-
duğuna göre; hK, hL, hM  arasındaki ilişki nedir?
(Sürtünmeler ihmal edilecektir.)

A) hK = hL = hM	 B) hK < hL < hM

C) hK < hM < hL	 D) hK < hL = hM

E) hL = hM < hK

7.	 Yerküre, kütlesi hacmine homojen olarak dağılmış bir 
küre olarak varsayılırsa yer çekimi ivmesinin (g) küre 
merkezinden olan uzaklığa göre değişim grafiği aşa-
ğıdakilerden hangisi gibi olur?
(m: Dünya’nın kütlesi, G: Gravitasyon sabiti, R: Dünya’nın 
yarıçapı)

1

0 R

g (G m
R2

)

r

1

0 R

g (G m
R2

)

r

1

0 R

g (G m
R2

)

r

1

0 R

g (G m
R2

)

r

r

A) B)

D)C)

1

0 R

g (G m
R2

)
E)

8.	 Küresel bir top şekildeki K ve L eğik düzlemleri arasında 
dengede durmaktadır.

K

yatay37°

L

 

K düzleminin topa uyguladığı kuvvetin büyüklüğü NK, 
L düzlemininki NL olduğuna göre, N

N

L

K  oranı kaçtır? 
(cos37o = 0,8; sin37o = 0,6)

A) 2
1 	 B) 3

2 	 C) 4
3 	 D) 1	 E) 3

4

9.	 Cihan, elindeki iki özdeş yumurtayı düşürmüş ve aynı 
yükseklikten düşen yumurtalardan birinin parkeye dü-
şerek kısa sürede kırıldığını diğerinin ise tüylü bir halının 
üzerine düşerek kırılmayıp sekmeden durduğunu gözle-
miştir.
Zemin tarafından yumurtalara etkiyen kuvvetin bü-
yüklüğü ve itmenin değeri sırasıyla parkeye düşen 
yumurta için F1 ve I2 olduğuna göre, F1 ve F2 ile I1 ve I2 
arasındaki ilişki nedir?

A) F1=F2, I1=I2	 B) F1=F2, I2<I1
C) F2<F1, I1<I2	 D) F2<F1, I2<I1

E) F2<F1, I1=I2

10.	 Şekildeki m kütleli ve , uzunluğundaki katı ve homojen 
çubuğun O noktasından geçen dönme eksenine göre ey-

lemsizlik momenti m12
1 2
, dir.

P O

ℓ
6

ℓ
2

Aynı çubuğun, kütle merkezinden 6
,  uzaklığındaki P 

noktasından geçen dönme eksenine göre eylemsizlik 

momenti kaç m 2
,  olur?

A) 36
1 	 B) 16

1 	 C) 9
1 	 D) 3

1 	 E) 2
1
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11.	 Yarıçapları sırasıyla 2r, r olan yüklü K, L iletken küreleri 
birbirine dokundurulduktan sonra birbirleriyle etkileşme-
yecek bir uzaklıkta tutulmaktadır.

K
L

VK

VLqK
qL

r2r

yalıtkan
saplar

Son durumda iletken kürelerin yükleri sırasıyla qK, qL 
ve elektriksel potansiyelleri de VK, VL olduğuna göre; 
qK, qL ve VK, VL arasındaki ilişki nedir?

Yükler Elektriksel  
potansiyeller

A) qL = qK VK = VL

B) qL = qK VK = 2VL

C) qL = 2qK VK = 2VL

D) 2qL = qK VK = VL

E) 2qL = qK 2VK = VL

12.	 Kalınlığı ihmal edilen, çizgisel yük yoğunluğu sabit ve 
çembersel simetriye sahip özdeş dört tel şekildeki gibi 
yerleştirilmiştir.

y

R
R

-q +q

+q+q

x

Buna göre, O merkezindeki elektrik alanının büyüklü-

ğü kaç 
R

k q
2 ’dir?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

13.	 Şekildeki elektrik devresinde galvanometreden geçen 
akım sıfırdır.

2Ω

ε

3Ω

6Ω RX

+
- G

Buna göre, Rx direnci kaç ohmdur?
A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 9	 E) 18

14.	 Dirençleri R olan, özdeş K, M karbon çubukları, şekildeki 
gibi birbirine temas edecek biçimde durmaktadır.

+ -

K

MR

R

1 yönü 2 yönü

ℓ

ℓ
3

Buna göre,
I.	 Devreden geçen i akımını artırmak için K çubuğu 1 

yönünde çekilmelidir.
II.	 M çubuğu 1 yönünde hareket ettirilip iki çubuk üst 

üste gelirse devreden geçen akım üç katına çıkar.
III.	 Devreden geçen i akımını artırmak için M çubuğu 2 

yönünde çekilmelidir.
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) II ve III
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15.	 Bir sığaca V gerilimi uygulanarak q yükü ile yüklendiğinde 
sığaçta U elektriksel enerjisi depolanmaktadır.

+

+
+
+
+

-

-
-
-
-

V

Sığaç devreden ayrılmadan levhalar arasına dielektrik 
madde konulup yeterince beklenildikten sonra V, q ve 
U’nun değişimi aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

V q U
A) Değişmez Değişmez Artar

B) Değişmez Artar Artar

C) Artar Artar Artar
D) Artar Azalır Azalır
E) Azalır Azalır Azalır

16.	 	
K

R

2R

XC=2R

XL=2R

XL=RXC=2R

V=VOsin~t

V=VOsin~t

V=VOsin~t

L

3R

M

Özdeş güç kaynaklarına bağlı şekildeki alternatif 
akım devrelerinde, dirençleri farklı K, L, M lambala-
rının parlaklıkları sırasıyla PK, PL, PM olduğuna göre, 
bunlar arasındaki ilişki nedir?
(Lambalar omik direnç olarak kabul edilecektir ve bobin-
lerin omik direnci ihmal edilecektir.)

A) PK < PM < PL	 B) PK = PL < PM

C) PM < PL < PK	 D) PM < PL = PK

  E) PM = PK < PL

17.	 12 voltluk gerilime sahip bir akü, otomobilin elektrik dev-
resine 20 amperlik akım verdiğinde akünün iki kutbu ara-
sındaki potansiyel farkı 11,6 volta düşmektedir.
Bu akünün iç direnci kaç ohmdur?
A) 0	 B) 0,02	 C) 0,04	 D) 0,20	 E) 0,40

18.	 Bazı maddeler bir dış manyetik alan içine konulduğunda 
oluşan tork, elektronların manyetik momentlerinin alan 
yönünde yönelmesine sebep olur ve madde mıknatıs-
lanma özelliği kazanır. Dış manyetik alan kaldırıldığında 
mıknatıslanma özelliği de kaybolur.
Buna göre, dış manyetik alanı arttırıcı katkı sağlayan 
bu tür maddelerin adı aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 Antiferromanyetik
B)	Ferrimanyetik
C)	Ferromanyetik
D)	Diyamanyetik
E)	 Paramanyetik

19.	 Dikdörtgen biçimindeki akım çerçevesinden, şekilde 
gösterildiği yönde I  akımı geçmektedir.

M

L

K

I

I  akımının etkisiyle K, L, M noktalarında oluşan man-
yetik alan vektörlerinin yönleri aşağıdakilerden han-
gisidir?
(L noktası akım çerçevesinin merkezindeyken K ve M 
noktaları akım çerçevesine yeterince yakındır;

: sayfa düzlemine dik ve içe doğru,
: sayfa düzlemine dik ve dışa doğru.)

K L M

A)

B)

C)

D)

E)



2013ÖABT Fizik Çıkmış Sorular

5

20.	 Dikdörtgen şeklindeki bir ilmek tel, 2T şiddetindeki düz-
gün manyetik alan ortamının dışına doğru 2 m/s’lik sabit 
hızla çekilmektedir. Mıknatıslar arasındaki B manyetik 
alanı düzgün olup diğer bölgelerde ise manyetik alan sı-
fırdır.

S

N

B v=2m/sℓ

İlmeğin bir kenarın boyu l=50 cm olduğuna göre, il-
mekte indüklenen emk’nin mutlak değeri kaç volttur?
A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

21.	 Yerküre yüzeyi, deniz ve kara parçalarından meydana 
gelmiştir. Deniz suyunun sıcaklığı, kara parçasının sıcak-
lığına göre kış aylarında daha yüksek olurken yaz ayların-
da daha düşüktür.

Bunun nedeni,

I.	 Suyu öz ısısı kara parçasınınkine göre daha yüksektir.

II.	 Birim zamanda suyun soğurduğu enerji kara parçası-
na göre daha azdır.

III.	 Suyun ısıl eylemsizliği kara parçasınınkine göre daha 
yüksektir.

yargılarından hangileri olabilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

22.	 İnsan vücudunun dayanabileceği maksimum basın-
cın 12 atm olduğu kabul edilirse bir gölde dalınabile-
cek maksimum derinlik kaç metre olur?
(1 atm=105 N/m2, g=10 m/s2, dsu=1 g/cm3)
A) 100	 B) 110	 C) 120	 D) 130	 E) 140

23.	 Su dolu özdeş taşırma kaplarının içine eşit hacimli üç farklı 
cisim atıldığında denge konumu şekildeki gibi oluyor.

K L N

Bu durumda K, L, N kapları tartıldığında kütleleri sı-
rasıyla mK, mL, mN olduğuna göre, bunlar arasındaki 
ilişki aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

A) mN < mL < mK	 B) mK < mL < mN

C) mK < mL = mN	 D) mK = mL = mN

E) mK = mL < mN

24.	 Yerkürenin atmosferini oluşturan; azot, oksijen, hidrojen 
gibi gazlar yer kürenin çevresinde onlarca kilometre (~40 
km) yarıçapında  küresel bir hacme dağıtılmıştır.
Atmosferi oluşturan bu gazların uzayın derinliklerine 
dağılmadan bir arada durmasının nedeni,
I.	 Atmosferi oluşturan gazlara etkiyen yer çekim kuvve-

ti, diğer kütleçekim kuvvetlerine göre daha büyüktür.
II.	 Atmosferi oluşturan gazların ortalama hızları, yer yü-

zünden kurtulma hızlarından küçüktür.
III.	 Atmosferin, deniz seviyesine yakın bölgelerde yoğun-

luğu dış bölgelerine göre daha fazladır.
yargılarından hangileriyle ilgilidir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I, II ve III

25.	 Deniz seviyesinde, soğuk bir günde dışarıda üstü açık 
bırakılan bir kalorimetre kabının içindeki bir miktar su, şe-
kilde gösterildiği gibi donmuştur.

K

L

buz

M
su

Buna göre; K, L ve M noktalarının sıcaklıklarıyla ilgili 
olarak,
I.	 K noktasının sıcaklığı 0o C’dir.
II.	 L noktasının sıcaklığı 0o C’dir.
III.	 M noktasının sıcaklığı 0o C’dir.
yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?
A) Yalnız I 	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III




